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Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                    MADDE VE ATOM –XIX

1.X elementinin KN=30  NS=15  ise  PS nedir?

a)18      b)11        c)20          d)15.

2.X elementinin KN=28   AN=18 ise nötron sayısı nedir?

a)17      b)10          c)29           d)45

3.X elementi yüksüzdür. ES=15 NS=22 ise KN nedir?

a)7      b)8     c)37          d)11

4................. bir atomda elektron sayısı proton sayısına eşittir. Cümlesinde boş yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

a)izotop                          b)yüklü

c)nötr                             c)radyoaktif

          +3

  ? X 30  Yandaki X atomunda (?) işareti yerine  

                   kaç yazılmalıdır? 

           A )  27

  B )  30 

            C )  33

  D )  36

42. Nötr bir atom 4 elektron verirse ;

      A )  +4 değerli olur.

      B )   0  değerli olur.   

      C )  Değerliliği değişmez.   

      D )  -4 değerli olur. 

35. Nötr bir atomda; 

     A )  Proton sayısı, elektron sayısından büyüktür. 

     B )  Proton sayısı, elektron sayısından küçüktür.

     C )  Proton sayısı, elektron sayısına eşittir.

     D )  Her üçü de yanlıştır.

35  X  atomunun nötron sayısı kaçtır? 

17
A )  17

  B )  35 

C )  52

  D )  18 

–4 yüklü bir iyonun +2 yüklü hale gelmesi için 

      aşağıdakilerden hangisini yapması gerekir? 

     A )  6 elektron alması

     B ) 6  proton vermesi

     C )  2  proton vermesi

     D )  6 elektron vermesi Aşağıda elektron katmanları verilen elementle- 

      rin hangisinde elektron katmanları doğrudur?  

     A )    19X = 2 8 8 2           B )  7Y = 2 5

     C )  11Z  = 2 8 2                 D )  8 T  2 8 Bir atomda aşağıdaki eşitliklerden hangisi daima

    doğrudur?

        A  )  Proton sayısı = Nötron sayısı

        B )  Kütle numarası =Proton sayısı+Nötron sa.

       C )  Proton sayısı = Elektron sayısı

       D  )  Atom numarası = Elektron sayısı Aşağıdakilerden hangisi element değildir?        

     A )  Brom                                B )  Helyum

43.      C  )  Amonyak                        D )  Kalay Enerji katmanının sıra numarası 3 olan bir  

atomun bu katmandaki elektron sayısı kaçtır? 

A )  6

  B )  9 

C )  18

  D )  32

44. Aşağıdaki madde türlerinden hangisi, elektron  

       alışverişi yapmaz ve başka elementlerle            

       ortaklık kurmaz?

       A )  Metaller

   B )  Soy gazlar 

      C )  Ametaller
  D )  Yarı metaller 

36. Çekirdeğinde 19 proton ve 20 nötron bulunan 

bir atomun kütle numarası kaçtır? 

A )  19

  B )  20 

C )  29

  D )  39

45. Bir atom iyon haline geçerken aşağıdakilerden 

hangilerinin sayısı değişmez?

A )  Proton

B )  Proton ve Nötron 

C ) Elektron

D ) Nötron

39. X +5 iyonunda 10 elektron bulunduğuna göre X  

elementinin atom numarası kaçtır? 

A )  13

  B )  3 

C )  10

  D )  15

Nötr bir atomun (-1) yüklü bir iyon oluşturması                   

       için, bu atoma aşağıdakilerden hangisi eklen-

       melidir?  

        A )  Elektron
       B )  Proton 

46.         C )  Nötron
        
       D )  Isı enerjisi Atom numarası aynı, kütle numaraları farklı  

atomlara ne ad verilir?   

A )  Element

     B )  İzotop 

C )  Molekül

     D )  Metal

Kütle numarası 26 ,nötron sayısı 11 ve elektron sayısı18 olan bir X atomunu sembolle gösteriniz.

A)  26X +2      B) 26X-3         C) 11X+5       D)15X-3
Nötr bir atom için aşağıdakilerden hangisi  yanlıştır?

A) P+= e-                    B)A.N = P+

 C) K.N = P+ + e-       D) Çekirdek yükü = P+Kütle numarası  23 olan nötr bir atomun 12 nötronu vardır. Bu atomun atom numarası kaçtır?

A) 11        B)12         C)23        D)10Nötr bir atom elektron verirse ne olur?

A) Kütle numarası artar.

B)  Negatif yüklü iyon olur.

C) Atom numarası artar.

Pozitif yüklü iyon olur. X elementi yüksüzdür. X elementinin elektron sayısı 22  kütle numarası 66 olduğuna göre X elementinin nötron sayısı kaçtır?

a)44                  b)22                 c)77          d) 66
1735X ,1837Y ,1737Z, 2040R atomlarından hangileri birbirinin izotopudur? 
X ile Z

Z ile R

Y ve Z

X ile Y

. Mg+2 iyonunda 10 elektron ve 12 nötron bulunduğuna göre Mg’un kütle numarası kaçtır?
a. 22
b. 24 
c. 10 
d. 20

Nötr bir atomdan iyon oluşurken otomda aşağıdakilerden hangisi değişir? 
a. Elektron sayısı
b. Proton sayısı 
c. Nötron sayısı
d. Kütle numarası
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